

# 说走就走旅行

## ——Sri Lanka(斯里兰卡)

文/图 道达



海上火车

时光如沙漏,一天天悄然逝去,在不知不觉中生活归于平淡。

然而人生总该有那么几次的随心而起,乘兴而为!

那天记得是4月20日,早晨六点多,旅游业内资深顾问——美女闺蜜“走路”发来微信:“五一”放假怎么过啊,咱们在浙江舟山那边找个海岛休闲几天,避开常规线路和节日人群可好? OK, OK 啦! 于是乎构杞岛、松阳探秘、江南小墨脱、临海火山岩等非常规线路发来。随后又发信:不急,等几天看天气再定哦!

第三天,又是清晨六点多,闺蜜骚扰微信又来了:节后4号去斯里兰卡好吗? 好,跟你走! 微信一回,心立马就飞了! 把原本计划下半年斯里兰卡之旅提前了半年。随后就是建群,一个拖一个,两天后“斯里兰卡七宝”微信群胜利诞生。享受起旅游业内资深人士大闺蜜vip服务。大到团队价格享受自由行,护照出机票,机场接送,换美元,银行卡,淘宝租wifi,小到衣服鞋袜、毛巾牙刷、防晒霜的防晒指数、防蚊液等等,事无巨细一一叮嘱!

27日在朋友圈发了第一条微信——身未动心已远! 嚟惹一下心心恋恋的斯里兰卡之行。

### STEP1:

镇江—南京—香港(Hongkong)—科伦坡(Colombo)—尼甘布(Negombo)

5月4日上午9点,背着行囊,闺蜜安排依维柯已到,带着兴奋向往,按出团通知书之约定,提前三小时在南京禄口机场搭机前往香港转机,飞往斯里兰卡首都科伦坡。

三次因空中流量原因推迟起飞时间,有点紧张,担心延误转机和后面行程。幸好延迟时间一共只一个半小时。南京到香港,飞了两个多小时,香港到科伦坡6小时,时差2.5小时。候机时间无聊,机场落地玻璃墙前,美丽剪影先秀起来喽! 5月4日深夜,斯里兰卡当地时间11时17分,在印度洋上空,借着月光,看见茫茫的大海,斯里兰卡我来啦。东经E79°59'59.83",我记录下的斯里兰卡。

准点落地后,异域风情扑面而来。机场到处飘满白色纸灯笼,匆匆行人皮肤黝黑,已经是凌晨,黑白对比感觉有点诡异。一个斯里兰卡当地导游和一个中文翻译接机后驱车前往尼甘布(Negombo)。中文翻译是个皮肤黝黑,小个热情直率四川女孩悠悠。机场换钱,每个人100



世界第八奇迹——西格利亚古堡遗址又称狮子岩

美元换1万多,瞬间感觉好有钱,哈哈。

来接的是十座面包车,上了车开朗的悠悠话匣子就打开了。首先是车,她说接我们的面包车虽然空间小,设施都没国内好,但在斯里兰卡已经是最好的,通常这里的车没空调没有车门。特别是公交车到站也不停,只稍慢,上车的人都是跑着跳上去。那腿脚慢的怎么办呢? 然后是斯里兰卡的路,斯里兰卡路都窄,说今天我们走的机场高速也是斯里兰卡唯一高速公路,中国制造。斯里兰卡信奉佛教,版图形似眼泪,被称上帝的一滴忧伤的眼泪,一年只有旱季和雨季,雨季多洪水和海啸。长期饱受殖民统治,内战不断,多灾多难。最近内战是2009年结束,所以这里只要是九岁以上的孩子,都是经过战火洗礼的。这里盛产宝石,静静落缀在碧波浩瀚的印度洋上,是马可·波罗笔下最美丽的岛屿,有宝石之国美称。

### STEP2:

科伦坡—西格利亚

酒店早餐精致,环境幽雅,西瓜被雕成精致的工艺品,但眼拙不识。上午游览丹布勒石窟寺(Dambulla Cave Temple)。石窟寺的山不陡,很容易爬,二十分钟就到山顶。一进山门,猕猴便来相迎,特别友好前后脚跟着,一直把我们送到庙门前,便乖巧地蹲在台阶下候着。很神奇。

进寺庙要脱鞋,穿有袖子的衣服以及过膝的裙子或裤子。石块拼接的地面不平硌脚,地面被烤得很烫,幸亏我的导游闺蜜提前让准备棉袜,专业贴心啊! 我们的美女还和路上那些萌萌的“小平头”猕猴合影噢。

丹布勒石窟寺始建于公元前一世纪,是一座石窟式寺庙,坐落在一座石山的斜坡上。佛窟包括五个不同年代的洞窟,从山岩中凿寺,寺中有石刻佛雕像

和其他雕刻,其上遍布壁画,保存相当完好,比莫高窟的年代还早,拥有2000年的历史。寺内五座石窟100多尊佛像形态各异,雕刻精美。2000多平方米的壁画色彩艳丽,极为难得。而旁边洞窟近200年前的壁画色彩已斑驳,真的令人不得不惊叹远古文明!

洞内有一水源沿着石洞顶缝隙往上流。你没有看错,真的是违反地心引力,水在往上流,日夜不停,神奇的是至今人们无法解释水从何来,因此信徒认为这是神水。

日光照在洁白寺庙石墙石柱上,圣洁、柔和、宁静。石窟寺外一池清水,睡莲盛开,一株高大菩提,浓荫密布。再远处便是苍莽无边的山谷,空谷足音,梵音绵绵。

下午游览米内瑞亚国家公园,这里是斯里兰卡的“小非洲乐园”,占地约9000亩。我们3人一部吉普车进入丛林,开启原始而刺激的丛林之旅! 米内瑞亚国家公园以象群闻名,大象慢悠悠地从车边走过,成群的飞鸟也旁若无人地在浅浅的水边嬉戏。有原始和宁静的美。张开你的眼睛会发觉一切充满神奇。游览结束后出发前往西格利亚,路上兴奋女友们都是站在敞篷吉普车里,头发和衣服迎风飘扬,成了追风的人! 晚上入住森林旅馆,两人一栋小木屋,不时还听到不远处大象的叫声! 有点刺激哦!

### STEP3:

西格利亚—康提

西格利亚古堡遗址又称狮子岩,是“世界第八奇迹”,这里融合了自然与人类智慧,有着神奇色彩。失落的宫殿如神话故事般守候光阴的轮回。

公元五世纪后叶,王子卡西雅伯弑父篡位,怕弟弟报复,在陡峭的锡吉里耶山顶,兴建堡垒式皇宫。为了安抚父亲的亡魂,命人在石山悬崖画了许多丰满半裸的女子,但最终还是失落了……

路边小店,洋溢着浓郁的热带风情。高大的棕榈树下,水果挂着迎着各路宾朋。偶遇斯里兰卡当地人结婚,欢歌笑语,载歌载舞。斯里兰卡人喜欢白色,结婚见面礼也是给白包。

下午前往康提,途中参观香料园。古老的僧伽罗语中,“斯里兰卡”是“光明富饶的土地”,在香料园里可以更好地了解斯里兰卡。咖喱竟然是绿色的,只有微微的香辣气息;胡椒一粒粒呈颗粒状,有着奇异的色彩;可可的外表如同圆茄子,切开后又像莲藕;姜有黄姜、沙姜;菠萝有黄色和红色,肉桂、大王椰、番红花、丁香、柠檬草、豆蔻、檀香

等。这里是欧洲香料原产地。

傍晚漫步在美丽康提湖边,周围原生态古木苍劲且妖娆,长尾猴跳跃其中,锡兰田园犬随意且散漫。游人不多,偶尔有泰米尔男人着花裙而过,没有城市人行色匆忙紧张情绪,只有自然纯洁的微笑。

沿河来到了康提佛牙寺,这里以供奉佛祖释迦牟尼的佛牙而闻名,白色寺庙宏伟圣洁。傍晚无数信徒拿着菩提花和莲花去敬佛朝拜。寺庙前,有身着白色校服来寺庙实践的学生,从小接受信仰熏陶,让我们感受到这里浓厚的宗教情结。赤脚走在寺里寺外,感觉和自然、神灵更加接近了。

当晚入住斯里兰卡西南海岸度假酒店,最让人难忘的是在印度洋汹涌澎湃的海浪下,悄然溜走的夕阳! 美了! 醉了! 海面在落日余晖的映衬下,散发出神秘色彩。在翻滚的浪花中,幻变出迷人的色调。海水与泥沙混合着,翻滚着,反反复复、不停循环……

### STEP4:

康提—西南海滨

清晨看印度洋的日出,简直心旷神怡! 蓝天白云,碧海白沙,有拍出大片的感觉。

早餐后出发前往参观茶场、南部海滨,参观高尔古城,在沿途拍摄特有的高跷渔夫。高尔最初是由葡萄牙人所建,但之后被荷兰人统治,荷兰人占据该城后,便加固了原先的城墙,并在城内植入欧派建筑,与当地风情融合,使这座古城更富魅力,这在当时南亚地区并不多见。徜徉在荷兰小镇般的巷陌,路过每一座张扬着鲜艳花草的院落,不时有人站在窗口挥手微笑,惬意悠长。

没钱买船,难不倒高跷渔夫,他们在海边地面上钉上高高的木桩,坐在木桩上,等潮来,等鱼来! 这是发生在海边“守株待兔”的翻版。当然,等鱼比等兔子容易多了,体验“高跷渔夫”钓鱼,赢来阵阵欢声笑语。大龙虾,大螃蟹,还有石斑鱼,一一成了老饕的午餐。

在斯里兰卡,除了挂在黝黑肌肤上的洁白笑容和那双隐藏灵魂力量的大眼睛,还有倒映着斑驳树影的精致茶具中透着草本香气的锡兰

红茶(Ceylon Black Tea),汤色红艳明亮,放进一粒红糖,口感鲜醇醇厚,回味无穷。

搭上《千与千寻》中的梦幻海边小火车,坐在没有车窗没有门的斯里兰卡火车上,伴着慵懒咿咿呀呀的节奏,“挂”在车门上看风景,感受着沉淀千年完美的自然风景,仿佛置身画中……

椰树、海滩、茶园、草甸、欧陆古堡,殖民地的气息,热带的风情,带着舒适、慵懒和淡淡的伤感,犹如午后淡淡阳光下的一杯红茶,醇香而值得回忆。



丹布勒石窟寺石刻佛像,上面裂开的那道缝就是由下而上倒流的神水



海滩风情